

走访民情 调解纠纷 分片包保

“90后”成了村里的“当家人”

新春记者行

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 刘灿)在太湖县大塘村,有一群年富力强、善于创新的“90后”年轻人。他们俯下身子,扎根农村沃土,寻求乡村振兴的发展之路,赢得众多村民的认可。

“俗话说得好,住在一乡打在一帮,我们要和谐相处,有什么问题要共同商量。”3月28日,大塘村“杜紫连欣”调解室里,调解员汪浩华正在为两方当事人调解。今年2月份以来,大塘村几位年轻村干创立“杜紫连欣”调解室,着力构建矛盾纠纷多元化解新格局。大塘三宝有百年牡丹、百年紫藤、百年黄连木,寓意着守信、团结、重教,调解室的名字也由此而来。

1992年出生的汪浩华,2022年通过公开招考进村工作,由村委会副主任甘振德手把手带着传授基层工作经验。“与刚进村时的稚嫩生疏相比,现在做起群众工作熟练了很多,跟着‘师傅’学习、带着思考做事让我们成长得更快了。”汪浩华说。

“杜紫连欣”调解室策划人之一,大塘村党委委员裴习育是北京大学硕士研究生,2021年作为省级选调生进村工作。刚来大塘村“上岗”

时,认不得路、辨不清人、听不懂方言,种种难题摆在面前。裴习育从零开始,走访贫困户、进行人居环境月度考核。为把工作做好,他走遍了全村698户。

“虽然缺少农村生活经历,但我想,主动干、多调研,是接触干群、熟悉环境的有效方式。”针对老党员、产业大户、独居老人、留守儿童、脱贫户等走访对象,裴习育提前做足功课,列出访谈清单,搜集集体经济、乡村治理、人居环境整治等方面意见。

今年以来,大塘村将先锋助学点设立在村农家书屋,裴习育主动加入,并结对帮扶村内6名留守、困难学生,每周六下午3时-5时开展义务助学。

“大塘村目前有7名‘90后’干部,最大的1991年出生,最小的1998年出生,有2人分别是北京大学硕士、暨南大学硕士。他们在日常工作中的很多想法为我们带来了新思路。”大塘村第一书记汪明达也是一位“90后”,他上任以来安排有经验的村“两委”带班培养“90后”后备干部,与村“两委”一起开群众会,走访民情、调解纠纷、分片包保,让后备干部边干边学、边学边干。

“我刚进村工作时,也是靠着老前辈们手把手的带领让我熟悉基层治理的点滴,年轻干部应该在各自岗位发光发热,让乡亲们的小日子再美一点。”汪明达说道。

今年第二批全省重大项目 集中开工动员会举行 安庆85个项目 总投资479亿元

本报讯(全媒体记者 江月 通讯员 姚丽娟)4月3日上午,2023年第二批全省重大项目集中开工动员会在合肥举行。

记者了解到,安庆第二批开工动员项目85个,总投资479.1亿元,项目数和投资额分别居全省第三位和第六位。其中,10亿元以上项目12个,总投资331.8亿元,年度计划投资71.3亿元。分行业中,制造业项目56个,总投资317.4亿元,亩均投资838.3万元;高技术项目27个,总投资253.8亿元;民生项目6个,总投资15.7亿元。

安庆第二批开工代表性项目包括:鸿禧太阳能电池项目,总投资70亿元,年产12GW太阳能电池片;泓冠智能电器项目,总投资55亿元,建设集成电路先进封装生产线92条、智能电器生产线118条;林立正极前驱体项目,总投资35亿元,建设年产20万吨磷酸盐系列产品的生产车间、综合楼及配套设施;超仁储能及动力电池项目,总投资30亿元,建设4条锂电池生产线,形成年产8GWh储能及动力电池的生产能力。

此外,我市今年第一批开工动员项目55个,总投资446.2亿元。截至3月底,已开工52个,开工率94.5%。衡川锂电池湿法隔膜、碳一锂电池负极材料等项目正在加紧建设。

联合执法 应急联动 安庆铜陵“牵手” 守护引江济淮航道

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 彭超)3月30日,安庆、铜陵两市交通执法支队共同签订《引江济淮航道安庆、铜陵段水路综合执法监管协议》,联手守护引江济淮航道安庆、铜陵段顺畅安全。

引江济淮工程是安徽省基础设施建设“一号工程”,该工程预计于4月试通航,做好江淮运河航道水路综合执法监管服务是确保引江济淮工程安全运行,充分发挥其供水、航运、生态综合效益的前提。本着整体覆盖、合理布局、快速反应、处置有效、节约行政执法资源的原则,结合行政区划和引江济淮航道安庆、铜陵段交界水域现状,安庆、铜陵两市交通执法支队商议签订“共管”协议,携手共建安全高效的江淮运河黄金水道。

引江济淮菜子湖线路自迎江区经菜子湖入巢湖,涉及安庆、铜陵两市的航道长度共计52.091km。本次签订的监管协议中明确,两市监管水域划分采取以航道断面划分方式分段监管。同时,双方还建立了联席会议、联合执法、信息共享、应急联动等工作机制。接下来,两市将在依法履行职责过程中相互支持配合,研究解决引江济淮航道执法监管的难点、热点问题,在通航安全、打击超载运输、船舶防污染等方面,定期、不定期组织开展联合执法,提高精准查处能力,维护引江济淮航道通航秩序。



汛前砺精兵

3月31日下午,为增强干部群众防汛安全意识,提高应对突发事件的能力,切实保障人民群众的生命财产安全,市市政工程管理处在长江岸边开展2023年防汛排涝演练。

当天,参加本次演练的防汛抢险队员有20人,出动移动防汛泵车三台,防汛工程车三辆。此次演练,进一步检验了市政部门防汛应急预案的实用性、科学性和可操作性,强化了防汛抢险救援队伍的快速反应、应急救援、协同作战和综合保障能力,为全力做好我市防汛工作,确保人民群众生命财产安全打下了坚实基础。

全媒体记者 黄有安 通讯员 程飞 摄

12人入选3月“安庆好人”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌)经过推荐、审核、评审、公示等程序,安庆文明网公布了3月份“安庆好人”名单,江娜等12人榜上有名。

桐城市龙腾街道白马社区居民江娜,12年在家悉心照顾患病婆婆;潜山市痘姆乡求知村77岁老人金民生出资修路,扶危济困,向困难学生发放“民生奖学金”,捐款捐物达35万元;

太湖县江塘乡龙寨村“90后”振兴专干李主红,勇救落水耄耋老人;大观区龙山路街道近圣社区居民刘炳道,常态化参加志愿服务活动,10多年义务为居民磨刀2000余把……

我市自2014年以来,持续开展好人评选活动,通过选树一批立得住、叫得响、传得开的“身边好人”,引导广大群众自觉践行社会主义核心价值观,在全社会营造向上向善的良好风尚。